

Nr 50/2024

Katowice, 31 października 2024 r.

## WYDARZENIA PAŹDZIERNIK

### 3 – 5 października 2024 r.

W Nidzicy koło Olsztyna odbyło się posiedzenie Rady Prezesów SEP, w którym uczestniczył prezes OZW SEP Mariusz Saratowicz. Organizatorem spotkania był tym razem Oddział Olsztyński SEP. W spotkaniu uczestniczyło 37 prezesów Oddziałów SEP oraz prezes SEP Sławomir Cieślik. Posiedzenie prowadził Dziekan Rady Prezesów Waldemar Olczak.

Poruszano sprawy finansowe, wdrażanie procedur RODO, zorganizowania wsparcia dla członków SEP, którzy ucierpieli w wyniku powodzi. Członkowie Komisji Historycznej SEP zdali relację ze swojej działalności.

Więcej w „Tygodniu SEP” na stronie [www.sep.com.pl](http://www.sep.com.pl).



*fot. Obrady Rady Prezesów*

### 4 – 6 października 2024 r.

W ramach cyklu „Wyprawy Jaworznickich Energetyków” Koło SEP nr 38 zorganizowało wyjazd do Węgier - rejonu Tokaju, Egeru i Debreczyna. Pierwszy dzień zwiedzanie rozpoczęto od spaceru po Egerze, znanym z produkcji win, a przede wszystkim słynnego wina „Egri Bikaver” tzn. „byczej krwi”. W Egerze zwiedzono centrum miasteczka, bazylikę, zabytkowy plac przy którym znajduje się Kościół Minorytów, następnie uliczką Dobo Utca, pełną kawiarenek uczestnicy przeszli w stronę zamku – warowni z XVII wieku górującej nad Egerem. Ostatnim miejscem na liście do zwiedzania była wieża o wysokości 40 m, która jest pozostałością po meczecie tureckim i do której prowadzi 97 bardzo wąskich schodów. Dzień zakończył się spacerem do Doliny Pięknej Pani znanej z produkcji węgierskich win z regionu Eger, gdzie podczas kolacji odbyła się degustacja lokalnych win.

W drugim dniu zwiedzono Debreczyn, drugie co do wielkości miasto Węgier, znany ośrodek religijny. Tam zwiedzono główny symbol Debreczyna monumentalny neoklasycystyczny zbór kalwiński Református Nagytemplom, katedrę św. Anny, neoklasycystyczny Pałac Tisza, eklektyczny hotel Aranybika (Pod Złotym Bykiem), klasycystyczny budynek Ratusza. Po zwiedzaniu miasta wrócono do Egeru aby skorzystać z leczniczej kąpieli w wodach termalnych.

W trzecim dniu zaplanowany był spacer po Tokaju - stolicy regionu winnego, który ze względu na wyjątkowe walory został wpisany na listę światowego dziedzictwa UNESCO. Zwiedzono m.in. Pałac Rakoczi – Dessewffy, Ratusz i Piwnice Rakoczego. W tym czasie zorganizowany był festiwal wina i produktów regionalnych, gdzie była okazja degustacji i zakupu lokalnych wyrobów.

*rel. Marcin Skorupa  
prezes Koła SEP nr 38*



#### **4 października 2024 r.**

Inauguracja roku akademickiego 2024 / 2025.b w Wyższej Szkole Zarządzania Ochroną Pracy w Katowicach, w której uczestniczył członek zarządu OZW SEP Przemysław Kędzierski, który jest wykładowcą na kierunku Zarządzanie i Inżynieria Produkcji WSZOP.

W trakcie inauguracji Samorząd Studencki wyłonił zwycięzców plebiscytu „Złota Kreda” na najlepszego prowadzącego. W głosowaniu brali udział studenci. Przemysław Kędzierski stanął na podium – zwyciężył na kierunku Energetyka i został uhonorowany dyplomem.

Więcej informacji na stronie:

<https://wszop.edu.pl/inauguracja-24-roku-akademickiego-2024-2025>



#### **9 – 11 października 2024 r.**

XXVI Sympozjum DIAGNOSTYKA URZĄDZEŃ ENERGETYCZNYCH I INSTALACJI PRZEMYSŁOWYCH

Diagnostyka wspierająca elastyczną pracę elektrowni. Na symposium OZW SEP był reprezentowany przez prezesa Mariusz Saratowicza i wiceprezesa Artura Kozłowskiego.

Podczas tegorocznego Sympozjum zaprezentowana została diagnostyka dostosowana do potrzeb elektrowni w okresie najbliższych kilkunastu lat jak również dyskutowano jak zapewnić kompetencje techniczne na odpowiednim poziomie technicznym w tym okresie. Jest bardzo ważne dla bezpieczeństwa energetycznego.



*fot. Sympozjum, od lewej: Artur Kozłowski, Ewa Trzeszczyńska. Mariusz Saratowicz*

## 9 października 2024 roku

Muzyczna przekąska dla przyjaciół – spotkanie w teatrze KOREZ w Katowicach z okazji pewnej „Pięćdziesiątki”. Nietuzinkowe i abstrakcyjne spojrzenie na przeżyte lata Anety Szubert. Udział wzięli przyjaciele z OZW SEP i ENERGOPROJEKT-u.



*fot. Aneta Szubert i Dariusz Niebudek na scenie w teatrze Korez*

## 10 października 2024 r.

Spotkanie z okazji nadania Koledze - wiceprezesowi OZW SEP Arturowi Kozłowskiemu stopnia doktora habilitowanego w dziedzinie nauk inżynieryjno-technicznych w dyscyplinie inżynieria środowiska, górnictwo i energetyka.

Stopień naukowy został nadany przez Radę Naukową Głównego Instytutu Górnictwa. na podstawie osiągnięcia „Wymagania transformacji przemysłowej – w szczególności cyberbezpieczeństwa w działalności zakładu wydobywczo-energetycznego”.

## 17 października 2024 r.

Drugie po przerwie wakacyjnej spotkanie członków Koła Terenowego w Katowicach odbyło się w Domu Technika NOT. Prezes Koła Stanisław Walczak omówił sprawy poruszane na ostatnim zebraniu Zarządu OZW SEP. Została zweryfikowana lista członków Koła pod kątem opłacania składek. Prezes przedstawił kolegę Jarosława Szymika, który złożył swój akces do członkostwa w Kole SEP. Jarosław Szymik jest dyrektorem w firmie ELCAM specjalizującej się w pracach montażowych napędów dużej mocy w przemyśle wydobywczym i instalacjach elektrycznych w obiektach zagrożonych wybuchem. Jest on absolwentem Wydziału Elektrycznego Politechniki Śląskiej.

Mgr inż. Marcin Gawor wygłosił prelekcję: Systemy sterowania i nadzoru w stacjach elektroenergetycznych. Po wykładzie odbyła się dyskusja dotycząca pewności zasilania światłowodowego, blokady złych decyzji przez system oraz wpływu nowoczesnego SSiN na redukcje w zatrudnieniu.

Zostały przeprowadzone 3 konkursy z nagrodami związane z tematem poprzedniego zebrania.

## 18-20 października 2024 r.

W Ośrodku Wypoczynkowym SAVANA w Brennej odbyło się seminarium, na którym została podsumowana działalność komisji kwalifikacyjnych w Oddziale w 2023 i 2024 roku. Omówione zostały sprawy nadzoru nad dokumentami egzaminacyjnymi oraz dotyczące powoływania Komisji



Kwalifikacyjnych przez Urząd Regulacji Energetyki. Seminarium prowadziła Teresa Machoń i Stanisław Walczak (Rada Nadzorcza ds. Komisji Kwalifikacyjnych). W wyjeździe uczestniczyły 24 osoby.



*fot. Przed Chlebową Chatą*

Po seminarium uczestnicy spacerowali po Brennej, a po obiedzie zwiedzili Chlebową Chatę w Górkach Małych, gdzie wysłuchali wykładu o życiu naszych przodków, rodzaju uprawianych zbóż i ich zastosowaniu oraz odbyła się degustacja podpłomyków własnoręcznie upieczonych, chleba żytniego ze smalcem oraz kawy zbożowej. Wieczorem odbył się bankiet i zabawa przy muzyce.

#### **22 października 2024 r.**

Zebranie członków Koła SEP nr 4 przy TAURON Wytwarzanie SA Oddział Elektrownia Łaziska w restauracji NIKEN w Mikołowie. Prezes Koła Mariusz Stępień powitał zebranych, po czym wystąpił dyrektor Elektrowni Łaziska Michał Pańczyszyn. Firma Yono-Tech – przedstawiła prezentacją nt. „Technologia pieców jonowych”. Po części oficjalnej odbyło się spotkanie koleżeńskie.

#### **24 października 2024 r.**

Zebranie Centralnej Komisji Historycznej

#### **26 października 2024 r.**

W jubileuszu 70-lecia Oddziału Nowohuckiego Stowarzyszenia Elektryków Polskich udział wzięli koledzy Jerzy Barglik i Artur Kozłowski, którzy przekazali serdeczne gratulacje z tej okazji, wręczyli medal im. Zbigniewa Białkiewicza oraz pamiątkowy obraz – widok starego dworca w Katowicach.



*Od lewej: Artur Kozłowski, Krzysztof Zięba, Jerzy Barglik fot. Zbigniew Styczeń*

**28 października 2024 r.**

Obrona doktorska wiceprezesa OZW SEP Jacka Janasa w Głównym Instytucie Górnictwa Państwowym Instytucie Badawczym. Świadkiem obrony był członek Zarządu OZW Przemysław Kędzierski.



*fot. Jacek Janas w trakcie obrony pracy doktorskiej.*

**29 października 2024 r.**

Udział prezesa Mariusza Saratowicza w Kongresie Małych i Średnich Przedsiębiorstw, który miał miejsce w Międzynarodowym Centrum Kongresowym w Katowicach.



**31 października 2024 r.**

W wigilię Święta Zmarłych zostały zapalone znicze na grobach Członków SEP, których już nie ma pośród nas, a są w naszej wdzięcznej pamięci.

*Oprac. Barbara Adamczewska  
Biuro OZW SEP*